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MINDSZENTIk

Á polgári függetlenség 
megerősítése.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
a nemzetgyűlésen elmondott legutóbbi 
nagy beszédében megállapította, hogy 
Magyarországon ma csak két függet­
len társadalmi csoport van, egyik a 
földbirtokososzíály, másik a zsidóság. 
Ez a megállapítás — sajnos — igaz, 
azzal a hozzáadással, hogy a kisiparos­
osztályt is a független és erősgerincü 
elemek közé kell számítanunk.

Kétségtelen azonban, hogy a gaz­
dasági és politikai szempontból függő 
emberek száma túlnyomóan nagy. Mig 
a zsidóság a felszabadítása óta eltelt 
alig egy emberöltő alatt valóságos 
hatalommá küzdötte fel magát, azalatt 
a régi magyar középosztály megrok­
kant. A történelmi középbirtokos osz­
tálynak csak csontja maradt meg; alig 
bírja ma már a magyar szántóknak 
hat-hét százalékát.

A városi középosztály egykori 
kemény gerince is meggyengült, mert 
az összeomlás a gazdaságilag meg­
alapozott embereket megviselte, sőt 
tönkre tette, már pedig azok, akik a 
vagyoni támasztékokat elvesztették és 
megélhetésük végett a sikerek napja 
felé kénytelenek fordulni, nem érez­
hetik magukat valóban függetleneknek.

Hiába mondja a költő, hogy sze­
gények vagyunk, de szabadok. Ez 
lehet a farkasok dala. Az emberek 
teljes erkölcsi szabadságának — ta­
pasztalat szerint — bizonyos vagyoni 
függetlenség az alapja. És szomorú 
valóság, hogy ezt az alapot az utolsó 
emberöltőben csak a zsidóságnak si­
került megszereznie, mig ezzel szem­
ben a polgárságnak a múltban bírt 
alapjai is megrongálódtak.

Igazságtalanság volna a zsidóság­
ról azt állítani, hogy vagyoni erejében 
és függetlenségében birt hatalmát tu­
datosan a nemzet érdekei ellen hasz­
nálja. Ez az igyekezet a zsidók ma­
gánérdekeivel is ellenkeznék. Az ország 
jó-rossz sorsában mindenki osztozik, 
de különösen az, akinek félteni való 
vagyoni érdeke van. Egy azonban 
tagadhatatlan és ez az, hogy a zsidó­
ság a szélső liberális és radikális esz­
mékért minden körülmények között 
össze tud fogni. Bármilyen politikai 
pártban helyezkedjék is el, abban 
egyetért és összetart, hogy ami aka­
dálya van a saját gyors érvényesülé­
sének, azt eltávolítsa az útból, egyéb 
érdekekre való tekintet nélkül. A radi­

kális tempó és az önérdek imádata a 
vérében van.

Ezzel szemben a vidéki birtokos- 
osztály konzervatív szellemű; jogok­
hoz, intézményekhez, hagyományok­
hoz öröklött ösztönnel ragaszkodik, 
alkalmazkodó képessége kisebb s ennél­
fogva haladása is meggondoltabb és 
óvatos. Ez a szellem és érzület jel­
lemzi valójában a kisbirtokosságot is. 
Ez a szellem nem áll a a jól meg­
fontolt haladás útjában, de megállítja 
az esztelen rohanást, aminthogy meg­
állította a bolsevizmus őrjöngéseit is.

Ha tehát a nemzet megbizható, 
szilárd képviseletet akar biztosítani, 
akkor a független birtokos elemek 
számának szaporítására és megerősí­
tésére kell törekednie. Igazában ezt a 
törekvést kell támogatni a birtokpo­
litikának is.

A földreform idáig egészen mélyre 
nyúlt. A proletár-sorsban tengődő ele­
meket akarta felemelni s hozzáfűzni a 
vágyott földhöz a tulajdonjog ideg­
szálaival. Ha ezzel a feladattal végez­
tünk, ami nehezebb része a dolognak, 
akkor rá kell keríteni a sort a kisbir­
tokosok szaporítására és megerősíté­
sére. Ehhez már nem szükségesek 
többé a megváltás kényszereszközei. 
Ha a hitbizományi birtokosok egy 
részét felszabadítjuk, önkéntes eladás 
utján is nagy területek fognak rendel­
kezésre áilani s a forgalomba kerülő 
birtokokon mód nyílik a kisgazdák 
térhódításának céltudatos támogatására.

A birtokpolitikának a jövőben a 
nemzeti érzésű, független kis polgárság 
sorainak megerősítésén kell dolgoznia, 
mert erre az országnak önbiztositása 
érdekében is szükség van. V-p.

Többtermelés 
a kisgazdaságokban.

Nap-nap után látjuk, hogy megcson­
kított, szegény országunk adósságai és 
ennek következtében terhei is folyton nő­
nek. Ezeknek a terheknek viselését na­
gyon természetesen a polgároknak kell vál- 
lalniok. Az országos terhek viselése haza­
fias kötelessége az ország minden lakó­
jának, de kötelessége minden tehetségé­
vel hozzájárulni ahhoz is, hogy tehervise­
lővé legyen.

A terhek nagyobbodásával mindenkor 
arányban kell állania a mezőgazdasági 
és ipari termelésnek is. A nagygazdasá­
gok tömörülnek. Egyesületekbe lépve, a 
modern és jövedelmező gazdálkodás mó­
dozatait egyesült erővel keresik és arra 
törekednek, hogy egymást fölülmúlva, mi­

nőségileg minél jobb és mennyiségileg 
minél több terménnyel láthassák el úgy a 
bel-, mint a külföldi piacokat. Ezeknek 
jobban módjukban van: tanulták is, anya­
gilag is erősebbek és előképzettségük 
folytán, a modern irányzattal és az újabb 
vívmányokkal ’haladni képesek.

A kisgazdáknak arra volna most már 
szükségük, hogy megismerjék a terme­
lésnek olyan lehetőségeit, amelyeket az 
újabb gazdasági tudomány már ismer és 
amelyeknek áldásos hatása már sok gaz­
dálkodó jövedelmében meg is nyilvánult.

Nem azon fordul meg csupán a több­
termelés tudománya, hogy ezentúl a kis­
gazda is többet termeljen az eddiginél, 
vagy többet vihessen a piacra. Mert, ha 
már most egész Európa, de még a Euró­
pán túli államok terméseredménye is meg­
javul és nagymennyiségű gabona kerül a 
világ piacára, a gabonaárak annyira le­
fognak esni, hogy a gazda mivelési költ­
ségeit sem érik el.

Ebből következik, hogy a kisgazdát 
elsősorban is gyakorlati alapon felépített 
oktatási módszerrel kell rávezetni arra, 
hogy gazdaságát és annak fejlődhető üzem­
ágait mindenkor a változható körülmé­
nyekhez mérten legyen módjában jövedel- 
mezhetővé tenni.

A tanulatlanság az a gyűrű, amely a 
kisgazdát régi, elavult gyakorlatában kö- 
rüiövezi és nem engedi keretein kívül. Ez 
az akadálya a falu fejlődésének. Pedig a 
magyar gazda szívesen tanul és amit meg­
tanul, azt igyekszik is előnyére felhasználni.

Gyakorlatunkban nagyon szép példáit 
láttuk ennek. Az analfabettizmus letöré­
sének csak ilyen tipusu oktatási rendszer 
volna a sikeres módja. Mindenki szívesen 
fog tanulni, ha hasznát látja, sőt még 
gyermekeit is teljes erővel tanulásra fogja 
kényszeríteni, mert tudja, hogy a tudás 
nemcsak egyénileg emeli, hanem gazda­
ságilag is gyarapítja.

Olyan községek lakói, amelyek tudá­
sukkal mennyiségileg többet és minőségi­
leg jobbat tudnak produkálni, egymással 
nemes versenyre fognak kelni és éppen 
úgy, mint a nagyobb gazdaságok képzett 
gazdái, az egyesületekben, ezek a köz­
ségi gazdakörökben fogják tapasztalataikat 
nyilvánosságra hozni. A falu fejlesztéséhez 
együttes erővel fognak hozzálátni és éppen 
úgy, mint Dánia, Magyarország is képzett 
és megértő gazda tömegével fogja az or­
szág fejlődését előmozdítani.

Ezekkel a kérdésekkel foglalkozni a 
legsürgősebb érdeke az országnak. Ebbe 
a kérdésbe kell kapcsolódnia a földmive- 
lési bizottságoknak is és ezt az érdeket 
kell szivén hordania a hazafias közigaz­
gatásnak.

— Tarifaosztály a szegedi kama­
rában. A szegedi kereskedelmi és iparkama­
rának szombaton tartott diszgyülésén került 
hivatalos bejelentésre, hogy a kamara tarifa- 
osztálya megkezdte működését. A tarifaosztály 
felállítására az a körülmény adott impulzust, 
hogy főleg egyes vidéki tagok panasz tárgyává 
tették a kamara elnöksége előtt, hogy a kül­
földi szállítási viszonylatok tekintetében nehe-



MINDSZENTI HÍRLAP 48. sz.

zen tudnak megbízható információkhoz hozzá­
jutni. E panaszok alapján a kamara érintkezésbe 
lépett az államvasutak szegedi üzletvezetősé­
gével és a lefolytatott tárgyalások után azzal 
megállapodást létesített, hogy hivatalában tarifa- 
osztályt fog felállítani, melynek dologi kiadásait 
vállalja, mig az államvasut egy szakértő tiszt­
viselőjét rendeli ki, aki a feleknek akár írás­
ban, akár szóbelileg mindennemű felvilágosítá­
sokat, illetőleg rendelkezésükre áll. Az elmúlt 
hetek folyamán a kamara beszerezte az összes 
európai vasutak és hajózási dijszabásokat. Az 
államvasut pedig Gasztány Ferenc felügyelőt 
osztotta be a kamarába, aki ott hivatalát már 
elfoglalta. A tarifaosztály teljesen díjtalanul 
működik és bármely kereskedőnek vagy ipa­
rosnak, ha a kamarához fordul, felvilágosítást 
nyújt abban a tekintetben, hogy Magyarország 
bármely állomásáról, bármely külföldi viszony­
latban, hogy lehet a szállítást a legrövidebb 
útirányon és a legolcsóbban eszközölni. A ka­
mara elnöksége úgy véli, hogy ezzel igen je­
lentős szolgálatot tett kerülete kereskedelmének 
és iparának és a tarifaosztály működése jelen­
tékeny mértékben elő fogja segíteni a kiviteli 
kereskedelem fejlődését.

A vásárhelyi mosónő 
szerencséje.

Három éve keresték Szőliősiné—Kiss Rózáit, 
hogy kétmilliárdos örökségét átvegye.

Regényes, szinte a mesék világába való 
históriát írnak Hódmezővásárhelyről, mely ott 
a napokban egy gazda konyhájában, a mosó- 
teknő mellett játszódott le. A szeszélyes sors 
egy szegény özvegyasszonyt választott ki ez­
úttal játéka tárgyául, hogy szinte pillanatok 
alatt kiemelje az élet nyomorúságából és irigyelt 
gazdaggá tegye.

Az érdekes történet előzményei a követ­
kezők :

Dolgos szegénységben éldegélt Hódmező­
vásárhelyen, ebben a nagy alföldi városban özV. 
Szőliősiné—Kiss Rozália. Szomorú özvegysé­
gében mosással kereste kenyerét s bizony éjt 
nappallá kellett tennie, hogy tisztességben él­
hessen. A múlt héten Szűcs Imre gazdánál mo­
sott, amikor megjelent ott a városi kézbesítő, 
hogy a gazdának valami okiratot kézbesítsen. 
Abban a hiszemben, hogy a mosónő a család­
hoz tartozik, alá akarta vele Íratni a kézbesítő 
ivet. Szőllőssiné felvilágosította a kézbesítőt, 
hogy ő nem jogosult az irat átvételére.

— Hát kicsoda maga? kérdezte a kéz­
besítő.

— Én özv. Szőllőssiné vagyok, aki mosni 
jár ide, — volt a válasz.

A kézbesítő szemmelláthatóiag meglepő­
dött, majd megszólal:

— No csakhogy megtaláltam végre. Ugy-e 
maga a Kiss Rozália, ugy-e magának volt Szol­
nokon egy Kiss Borbála nevű nagynénje?

A mosónő alig tudott a meglepetéstől
magához térni.

— Igen! — válaszolt — de honnan is­
meri a nagynénémet, aki már vagy húsz éve 
Amerikában él, azt sem tudom hol.

— Hogy honnan ismerem ? Én ugyan nem 
ismerem, de már három éve keresem magát 
egy írással, ami arról szól, hogy nagynénje, 
aki tényleg Amerikában volt, Szolnokon meg­
halt és egész vagyonát magára hagyta. A ha­
gyatéki iratok a városházán, a ki nem kézbe­
síthető iratok közt vannak, jöjjön el velem jó­
asszony s a többit majd elintézi a tanácsos ur.

Ám a jó napra virradt mosónő nem hagyta 
abba a munkát, mondván:

— Elvállaltam, el is végzem és szorgal­
masan mosott egész napon át.

Másnap azonban ő volt a legelső ügyfél a 
városházán. Persze a hagyatéki tárgylást nyom­
ban megindította s a hódmezővásárhelyi város­
házán mondták neki, hogy mire eljön a mindent 
átfogó szeretet ünnepe: a Megváltó születése 
napja, már hozzá is jut a két milliárdot meg­
érő vagyonához, melynek nagyrésze áldott ter­
mőföld a kiskunsági pusztákon.

Aki a feleségétől elrabolta 
a nászajándékot.

Hódmezővásárhelyen történt az idén 
áprilisban az a páratlan érdekességü rab­
lás, amikor a férj a* tőle különváltan élő 
feleségétől a . mennyegzőjük előtt neki 
ajándékba adott ékszereket erőszakkal 
visszavette. Rácz Sándor 26 éves gazdasági 
cseléd ezelőtt néhány évvel nősült, egy 
ideig boldogan élt szép, fiatal feleségével, 
később aztán nem tudni miokból, elhide- 
gültek egymástól, többször összezördültek, 
mire a férj elhagyta a feleségét és külön 
lakásba költözött.

Rácz Sándor április 26-án öcssével, 
Imrével együtt elment feleségének a laká­
sára s követelte tőle az ékszereket, 
melyeket nászajándákul adott neki, mátka- 
ságuk ideje alatt. Veszekedés hevében a 
férj az ágyra teperte feleségét, az öccse 
az arany karikagyűrűt akarta ujjairól lehúzni.

— A jegygyűrűm nem adom oda — 
sikoltozott az asszony.

— Kitöröm az ujjadat, ha nem 
adod — kiabálta Rácz Imre.

Végre az asszony engedett az erőszak­
nak és a gyűrűt odaadta férjének. Ráczék 
ekkor követelték a többi ékszereket is s 
mikor megtudták, hogy azok Ráczné egyik 
ismerősénél vannak, életveszélyes 'fenye­
getésekkel rábírták, hogy velük menjen 
Vecsery Sándornéhoz.

— Ha kedves az életed, akkor ne 
okoskodj — mondták neki, mire Vecsery- 
nétől elkérte az arany nyakláncát, fülbe­
valóját és egy aranygyűrűt és átadta fér­
jének.

Rácz Sándorné, akinek ajándékozás 
után jogos tulajdonai voltak az ékszerek, 
feljelentést tett férje ellen rablás büntette 
címén. Az ügy szerdán került a szegédi 
törvényszék Vild-tanácsa elé. A vádlottak 
kihallgatásukkor tagadták bűnösségüket és 
azzal védekeztek, hogy csak jogos tulaj­
donukat akarták visszavenni. A vádható­
ság indítványára a bíróság bizonyítás kie­
gészítése végett a szerdai tárgyalást elna­
polta.

Az Államfő névnapjára.
December hatodika eddig a gyerme­

kek Mikulásnapja, örömünnepe volt. 1921 
óla azonban, mikor nemzetgyűlésünk egy­
hangú lelkesedéssel kormányzóvá válasz­
totta Horthy Miklóst, — minden magyar 
örömünnepe lett az Államfő névnapja. Az 
idén is az egész országban őszinte tisz­
telettel, hűséges ragaszkodással és igaz 
szeretettel ünnepli nemzetünk a „ Novarau 
otrantói hősét, a bolsevizmus letörőjét, 
Budapest és a csonka haza megszabadi- 
ióját: Horthy Miklós kormányzót.

Büszkén mondhatjuk el a legelső 
magyar emberről, a nemzeti hőssé magasz­
tosult Államfőről, hogy Ö mint kormányzó, 
éppen olyan bölcs a tanácsban, az ország 
ügyeinek intézésében, amilyen bátornak és 
rettenthetetlennek mutatkozott az otrantói 
csatában és a haza belső ellenségeinek 
ártalmatlanná léteiében.

Névünnepe alkalmával szívből kíván­
juk, hogy az Isten tartsa Öt meg nekünk 
friss, jó egészségben; adjon néki sok 
örömet, boldogságot, hogy eddigi műkö­
déséhez hasonlóan, továbbra is nagy kö- 
telességérzetlel haladjon a nehéz utón, a

' gyászba borult magyar haza boldogulásra, 
jobb jövendőre vezető utján s érje meg 
minél előbb mindnyájunk legkedvesebb 
álmát: az egységes, oszthatatlan, Nagy- 
magyarország dicsőséges feltámadását!

— A bankok január 1-én nem tér­
nek át a pengőszámitásra. A Takarékpénz­
tárnak és Bankok Egyesülete Kresz Károlynak, 
a TÉBE igazgató-helyettesének előadása alap­
ján foglalkozóit a pengőérték megállapításáról 
és az ezzel összefüggő rendelkezésekről szóló 
törvények kihirdetésével kapcsolatban azzal a 
kérdéssel, hogy az egyesület kötelékébe tartozó 
pénzintézetek mikor térnek át a pengőértékben 
való könyvelésre és számolásra. A kérdések be­
ható megvitatása után egységesen az az állás­
pont alakult ki, hogy tekintettel arra, miszerint 
mindaddig, amig a pengőértékre szóló bankje­
gyek és érmék kellő mennyiségben a forgalom 
rendelkezésére nem állanak és a közönség hozzá 
nem szokik a pengőértében való számoláshoz, 
a diszpozíciók stb. túlnyomó része még korona 
értékben fog megtörténni, a pénzintézetek el­
tekintenek attól, hogy már 1926 január 1-én 
áttérjenek a pengőértékben való számolásra és 
könyvelésre. Scherman Bernát dr. h. igazgató 
jogtanácsos ismertette a mérlegvalódiság hely­
reállításáról szóló rendelet egyes intézkedéseit 
és megállapítást nyert, hogy azok az intézke­
dések, amelyek a pengőérték behozatalával 
kapcsolalban a mérlegnek most már végleges 
formában való felállítását lehetővé teszik, álta­
lánosságban megfelelnek a vállalatok érdekei­
nek, ami mellett a részvényesek érdekei is meg 
vannak óva. A kicserélésekkel kapcsolatban a 
részvényesek megfelelő védelme tekintetében a 
TÉBE további javaslatokat fog tenni a pénz­
ügyminiszterhez, nevezetesen abban az irányban, 
hogy azon részvényes részvényei, aki részvé­
nyeit határidőben be nem nyújtja, ne legyenek 
a részvénytársaság által érvényesíthetők, — 
ami részvényes érdekeit sérthetné — hanem a 
megfelelő uj részvények bizonyos letéti helye­
ken a részvénybirtokos javára letétbe helyez­
tessenek. Javasolni fogja továbbá az egyesület, 
hogy egyes vitás kérdések külön döntőbíróság 
hatáskörébe utaltassanak, melynek elnöke a kir. 
Ítélőtábla valamely tanácselnöke volna, másik 
két tagját az Ítélőtábla elnöke jelölné ki azon 
személyek névjegyzékéből, melyet a kereske­
delmi és iparkamara, illetőleg a Pénzintézeti 
Központ elébe terjeszt.

— Amerikai szeretet-esomagok.
Ilyen címen kerül karácsonyra szétosztásra az 
Amerikában élő magyaroknak itthoni rokonaik 
részére szóló ajándéka. „Marczinkó—Kotányi 
Szeretet-csomag Akció“ az amerikai magyarok 
legujább akciója Rev. Joseph Marczinkó pos- 
saie-i (New Jersey) plébános ur vezetésével s 
a régi Nagymagyarország egész területére szól 
és célja az óhazai rokonoknak ruhanemű és 
élelemmel való segélyezése. Mindazok a ma­
gyarországi hozzátartozók, kik karácsonyra uj 
ruha, cipő, kötöttáruk, valamint liszt, cukor, 
kávé stb. élelmiszerekből álló csomagra díjta­
lanul igényt tartanak, azonnal közöljék címüket 
valamint amerikai rokonaik pontos címét egy 
levelező-lapon az akció budapesti főraktárával: 
Kotányi Paprikaház Budapest, Teréz-körut 7. 
szám. Egyébiránt a községháza folyosóján ki­
függesztett hirdetmény teljes útbaigazítást nyujt

— Tisztán kell tartani a járdákat.
A járdák ilyenkor, a téli időben fokozottabban 

. minden nap, esetleg a szükséghez képest nap­
jában többször is tisztitandók, mert különben 
a rajtuk való közlekedés veszélyes lehet. A 
községi elöljáróság utasította a háztulajdono­
sokat és bérlőket ily arányban, miért is ha 
valaki a háza vagy lakása előtti járdát nem 
takarítja tisztán, ha jeges, síkos lenne a járda, 
fürészporral, homokkal stb. be nem hintetné’ 
megbüntetés végett az ellenőrző közegek által 
fel lesznek jelentve. Ezzel kapcsolatban meg­
említjük, hogy a múlt hét egyik napján egy 
túl a Tiszán lakó nő olyan szerencétlenül csú­
szott el a síkos járdán, hogy annak folytán 
olyan sérülést szenvedett, hogy gyalog nem. 
folytathatta utlát, kocsin kellett haza szállítani.
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— Rendőri felvétel. A szegedi m. kir. 
állami rendőrség kerületében több rendőri állás 
vár betöltésre. Akik rendőrök óhajtanak lenni, 
a községháza folyosóján kifüggesztett hirdet­
ményből a feltételeket megtudhatják de a köz­
ségháza harmadik hivatali szobájában is ut- 
baigazast nyerhetnek. Ugyanott láttatnak el a , 
szükséges okmányokkal is. Közöljük azt is, 
hogy folyó hó 17-én Békéscsabán, folyó hó 
IS án Hódmezővásárhelyen és folyó hó 19-én 
Szegeden lehet felvételre jelentkezni, amikor az ! 
előirt okmányok is bemutatandó!*. j

— Sorsjegy-láz. Mi sem jellemzi jobban i 
a mostani nehéz időket, mint az, hogy minden­
féle célra kibocsájtott sorsjeggyel találkozunk 
s azoknak van is kelendősége. Hihetőleg az 
emberek nagy része úgy gondolkodik, hogy 
hiába minden fáradozás, ötlet, leleményesség, v 
még sem lehet zöld ágra vergődni. Következik 
tehát ezek után még a szalmaszálba való ka­
paszkodás is. Mert hát az, hogy valaki egy el­
következendő nagy nyereményre épit, egyenlő 
a szalmaszálba való kapaszkodással. Ezt pedig 1 
ne tegye senki, légvárakat ne építsünk, hanem 
tartsunk okosan mértéket ebben a dologban is. ; 
Ne vigye senki túlzásba a sorsjegyvásárlást, de 
ne is tartózkodjék tőle teljesen. Ha valaki egy- 
egy fajta sorsjegyből vesz 1—2 darabot, az / 
untig elég, ha a sors kegyeltje nyerhet, ha < 
pedig nem az, hiába minden, még akkor is, ha j 
százával veszi a sorsjegyeket. Ez különben ok- \ 
talanság lenne, aminél csak az a nagyobb ok- í 
talanság, ha valaki teljesen tartózkodik a sors- ) 
jegyvásárlástól. Az már azután szent igaz, hogy / 
az ilyen soha nem lesz a szerencse fia. Azután ) 
azt se feledjük, hogy amikor jótékony vagy ) 
közcélra kibocsájtott sorsjegyet vásárolunk, a < 
jótékonyságnak és köznek teszünk szolgálatot, f 
ami alul egy jó ember sem vonhatja ki magát, / 
tehát kötelességet is teljesítünk némikép. Ilykép t 
a kötelességteljesités egybekapcsolódik a jóté- ) 
konykodással s még haszon is származhatik az x 
illetőre nézve. Ezt mindabból az alkalomból í 
említjük fel, hogy a m. kir. kincstár által éven- l 
ként rendszeresen kétszer kibocsátott jótékony- 1 
célú 20,000 koronás államsorsjegyeknek', melyek- / 
nek húzása folyó hó 30-án lesz és egy sors- > 
jeggyel legkedvezőbb esetben 500 millió ko- X 
róna nyerhető, most van a vásárlási ideje. S 
Ugyancsak most van a vármegyei tisztviselők 1 
árvaháza és otthona javára kibocsátott sorsje- í 
gyeknek is. Ezeknek húzása 1926 január 15-én ; 
lesz s a főnyeremény 175 millió korona értékű 
tárgy. Mindkét sorsjegy darabonként 20,000 
koronás árban a községháza harmadik hivatali 
szobájában, utóbbi a községi pénztári hivatal- , 
ban is vásárolható. Bármelyiknek a fő- vagy 
egy nagyobb nyereménye szép újévi ajándék 
lenne Fortuna részéről.

— Kétszer termett egy körtefa. Ma­
kón Berg Mór lókereskedő Héderváry-utcai há­
zához érdekes természeti csoda megtekintésére 
járnak a népek. Egy fiatal körtefát, amely au­
gusztusban meghozta a rendes termést, a hosz- 
szu meleg ősz másod virágzásra ébresztett. A ' 
körtefa másodszor is virágot s gyümölcsöt ho­
zott és bár már minden levelét elhullatta s 
ágait vastag hó fedi, még mindig ott csüng 
rajta két szépen fejlett, pirosas körte. Ilyen 
szerencséje csak zsidónak lehet.

— Dohánytermelés. Akik a m. kir. 
kincstár számára a most következő gazdasági 
évben dohányt szándékoznak termelni, azok a 1 
kérelemiív kiállítása végett a községháza ötödik 
hivatali szobájában, az adónyilvántartói hiva­
talban f. hó 15-ig jelentkezhetnek.

— Bútorok és nehéz tárgyak röp­
ködnek egy 12 éves leány körül. Szom­
bathelyről jelentik: Csoda történt Vasszentmi- 
hályon. Molnár Sándor ottani gazdálkodó 12 
éves leánya közelében álló tárgyak egyszerre 
minden külső behatás nélkül mozogni kezdtek 
és a leány felé repültek. Ugyanekkor a bölcső­
ben fekvő pólyásgyereket, anélkül, hogy bárki 
is látta volna, ismeretlen erők lekötözték és , 
kivitték a pajtába. Az orvosok tehetetlenül ál­
lottak az esettel szemben. Végül Windischgraetz 
herceg felesége fogadta kastélyában a gyereket. 
De a Windischgraetz-kastélyban is megismét­
lődnek az esetek. Az ajtók maguktól bezárod- , 
nak és feltárulnak, nehéz búzás zsákok feleme­
lik a pajta tetejét és az udvarra zuhannak. A 
kisleány helyzete itt is annyira tűrhetetlenné 
vált, hogy Schrenk Notzinghoz, a világhírű or­
vos-professzorhoz szállították.

Úgy agyon vagyok szanálva, verje meg az Isten,
Hogy ime ötödikén már egy garasom sincsen.
Épen ezért voltam arra szörnyümód’ kiváncsi,
Mit hoz nekem ajándékba jó Mikulás bácsi. i

ötször szanált vén cipőmet tettem az ablakba.
— Ahogy az ki van taposva, sok minden fér abba! — 
Ámde, mikor jött a hajnal, melyet alig vártam:
Ablakomban a cipőknek hült helyét találtam.

Úgy papucsban rohantam a csendőrségre reggel 
S a nagy ködben találkoztam egy tisztes öreggel.
Kezében bot. Térdét veri hófehér szakálla,
Hátán telt zsák. Nini, hisz, ez Mikulás bátya!

Félig sírva panaszolom, hogy mi történt vélem : 1
Hogy egyetlen pár cipőmet ellopottnak vélem.
Ám az öreg rám pisszegett: Ugyan ne kiáltozz!
Gyere velem hamar oda a templom farához.

Útközben a zsákját, lopva végigtapogattam:
Uram bocsá’ csupa cipőt éreztem meg abban.
S hogy megálltunk egy pillérnek sarkába húzódva,
Ősz Mikulás így kezdett a magyarázó szóba:

Tudod fiam, én már lassan kimegyek divatból,
De a Jézuskára még sok szegény gyermek gondol...
És mivelhogy ajándékra neki sincsen pénze:
Gondoltam, hogy... egy pár cipőt... nem is vesztek észre.

Ha én azt tudom, hogy néked csak egy pár cipőd van, 
Hidd el fiam, hogy ott volna most is ablakodban ... ,
S hirtelen a sok cipőt a hóra kiöntötte: 1
Nosza hamar, keresd meg a tiédet közötte.

Ihol van ni, ez az enyém, szóltam én legottan 
És egy pár szép uj bakancsot a kezembe fogtam.
A szent öreg jól tudta, hogy most nagyot füllentek, , 
De hát furcsa helyzetében mit tegyen ? Legyintett. 1

S miközben a többi cipőt újra visszarakta,
Komolyan szólt: Hanem aztán tartsd a szád’ ebadta! :
Láttam, hogy az öreg szörnyen röstelli a dolgot 
S meg is fogadtam neki, hogy senkinek se szólok ... ,

Vtnp.
(9

— 50 millióval emelkedett az „Újság- 1 
Író-sorsjegy“ főnyereménye. Országszerte 
óriási érdeklődés nyilvánul meg az Újságíró- 
sorsegy iránt, amelynek feltételei páratlanul , 
előnyösebbek, mint bármely más sorsjátéké. (| 
Tekintettel arra, hogy igen sok nyeremény van, 
a közönség igen nagy eséllyel játszik. A szeren­
csésen megválasztott főnyeremény, a 10 vagon 
búza, teljesen egyenlőnek tekinthető a készpénz- • 
zel és annyira értékálló, hogy alig egy hónap \ 
alatt a főnyeremény értéke 60 millióval emel­
kedett. A nyereménytárgyak között van még 
egy 4 szobás lakásra való teljes bútorzat, első­
rendű kivitelben. Egy teljes hálószoba berende­
zés, egy Renault autó, egy zongora, több motor- ' 
kerékpár és kerékpár, több női és férfi bunda, 
számos varrógép, igen sok arany és ezüst ék­
szer, szőnyegek és egyéb díszes tárgyak. A leg­
kisebb nyeremény értéke is tizenötszöröse a 
20.000 koronás sorsjegy árának. Sorsjegyek 
mindenüt kaphatók. Viszont elárusítók fordul­
janak sorsjegyekért közvetlenül az ÚJSÁGÍRÓ 
SORSJÁTÉK INTÉZŐSÉGÉHEZ: IV., Korona 
ucca 3. szám félemelet. /

— Ä kórház szegény betegeinek 
karácsonyi ajándékára gyüjtőivvel gyűj­
tés folyik községünkben. Mi is kérjük közsé­
günk jószivü lakosságát, hogy ki-ki tehetsége 1 
szerint adakozzon a könyörületes célra. Kará­
csony a szeretet ünnepe, gyakoroljunk tehát 
azok irányában szeretetet, ki távol családjuktól 
idegenek között kénytelenek eltölteni a szere­
tet ünnepét. Érezzék elhagyatottságukban ők is 1 
a szeretetet, bizonyára jól fog esni nekik az a 
tudat és ennek bizonyítéka, hogy vannak jó- 
lelküek, kik a szenvedő, tőlük távol álló bete­
gekre szeretettel gondolnak s karácsony szent 
ünnepét kedvesebbé, meghatottabbá kívánják 
tenni nekik. 1

— A Koreában termett nádat ható­
sági rendelkezés szerint a mostani fagyos idő 
alatt ki kell vágni, nehogy esetleg az idő meg- ( 
enyhülése folytán az lehetetlenné váljon, vagy 1 
pedig a Kurca vizének emelkedése következté­
ben ne lehessen a nádat tövig levágni. A köz- i 
ségi elöljáróság széleskörű közhírré tétellel 
utasította erre a Kurca-meder tulajdonosokat , 
és nádterméseinek a bérlőit. Tavaly szintén 1 
történt hatósági rendelkezés ily értelemben és 
mégis annak ellenére többen nem vágták ki a ’ 
nádat. Az pedig nagymértékű vizlefolyási zavart 
okoz és a medernek különben is gyors elisza- 
podását csak fokozza. A mezőőrök ellenőrzésre , 
vannak utasítva, kötelesek a mulasztókat fel­
jelenteni, kiknek terhére azután a nád, hatósá­
gilag vágatik ki.
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Ügyeljen
bevásárlásainál

védjegy linkre!

Végrendeletben nagyanyánk 
E bölcseséget hagyta ránk: 
Kávéfőzésben nincs újmódi, 
Ahhoz csak FRANCK jó,

ha valódi!

— Kosárkötő tanfolyam. Újból közöl­
jük, hogy a kosárkötő tanfolyamra, ami közsé­
günkben folyó hó 10-én nyílik meg, még min­
dig lehet jelentkezni. Jelentkezhetnek kezdők 
és haladók egyformán. A kosárfonás jövedel­
mező lehet, ha valaki gyakorlatra tesz szert és 
hajlapdó vele állandóan foglalkozni. Különösen 
gyümölcsszállitó kosarakból nagy a kereslet és 
szükséglet úgy, hogy ilyesmit jó nagy meny- 
nyiségben külföldről kell behozatni. Ennek ép­
pen megfordítva kellene lenni. Nálunk Magyar- 
országban sok földműves, általában olyan fog­
lalkozású egyén van, akik az év jó nagy ré­
szét munka nélkül kénytelenek eltölteni. Az 
ilyenek számára a kosárfonással való foglal­
kozás felette ajánlatos.

— Feltámadt egy halottnak anya- 
könyveit békéscsabai gazdálkodó. Makó­
ról jelentik: Bohus Pál békéscsabai fiatal gaz­
dálkodó meg akarván nősülni, felment az anya­
könyvi hivatalba, hogy kivegye születési bizo­
nyítványát. Kikeresik anyakönyvi lapját, amikor 
az anyakönyvvezető megdöbbentve látja, hogy 
Bohus Pál meghalt 1918-ban a csabai tartalék­
kórházban és eltemettetett a hősök temetőjében. 
Anyakönyvi lapján ugyanis szabályszerűen ke­
resztül van vezetve még a belügyminiszteri le­
irat rendelkezése is, a leirat adatai is teljesen 
egyeznek Bohus Pál anyakönyvi adataival. Épen 
ezért az is kétségtelen, hogy Bohus Pál helyett 
valakit el is temettek a hősök temetőjében.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos : HORVÁTH ANTAL 
MorvXth Antal könyv-és münyohoáua. Minoszu.,
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Közzétételi dijak a következők :

Eljegyzés és esküvői értesítés ............. . 40000 K
Gyászjelentés vagy köszönetnyilvánítás .... 85000 K
Apróhirdetés 10 szóig.................................... 9000 K
Hivatalos hirdetés egyhasábos soronkint .. 1800 K
Nyilt-tér soronkint ........................................  4000 K
Bírósági Ítélet soronkint ............................... 4000 K
Körök, egyesületek hírei, soronkint.............. 2000 K
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Mezőgastiasági cikkek 
eladására

kerestetik helyi képviselő
Megkeresések „AB“ jeligére a Magyar 
Hirdető Irodához Budapest, IV., Városház- 

ucca 10. sz. intézendők.

Kitűnő zamatu

gyöngyösi vörösbor
disznótorokra és egyéb ünnepségekre 

házhoz kimérve literenként csak
tizenkétezer korona

Zsoldos Lajos 
vendéglőjében

Lakás-változtatás.
Értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy lakásomat 111. kér. Hunyadi-utcából

Szabadság-utca 203. 
szám alá helyeztem át

Szives pártfogást továbbra is kérve, 
vagyok tisztelettel:

Kadáncz Andrásné,
1—3 oki. szülésznő.

Hatüléses személyautót vagy amerikai 
„CORMICK“ traktort 3 vasú ekével, azon­
kívül eredeti „KÜHNE“-féle 8 lóerős szi- 
vógáz lokomobilt, VD. 80 jelű 800 m|m. 
dobszélességü komplett cséplősfcekrényt, 
6 lóerős benzin lokomobilt, motorkerék­
párt oldalkocsival, „Prima Drill“ vetőgé­
peket, gazdasági szekereket, gabonatisz- 
titó rostákat, borsajtókat, takaréktüzhelye- 
ket, darálókat, szőlőzúzókat, répavágókat 
stb. 11)00 nyereméuytárgy 750 millió 
kor. értékben. KÖZSÉGI TISZTVISELŐK 
ORSZÁGOS EGYESÜLETE Budapest IV., 
Irányi-utca 21. Telefon: J. 151—45. Nye­
reménytárgyak a „Kühne“ gépgyár Bpest 
VI., Vilmos császár-ut'59. szám alatti 

helyiségeiben vannak kiállítva.

Főnyeremények:
12 vaggon tiszavidéki búza 
kb. 500 millió korona értékben 
Egy hat személyes uf 
„Fial" túra automobil

250 millió ÜL
Egy 501-CS uf „Fiat" 

automobil.
Ezenkívül 1596 értékes 

nyeremény összesen
Kétmilliárd K értékben.
Húzás 1925 december 20-te

nemzeti
SB 68 m, a?% 11 ft m ä#
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ÁRZUHANÁS
csak az udvarban, az olcsó
Budapest, BCiráBy-u.

Mosott vászon, delén v. karton

maradékvásárban
32. ss. alatt

Métere
. . . 11,800 K

Zephir, kanavász, v. angin . . . . . 15,700 —
Selyemfényű előtt minden színben . . 24,000 —
140 cm. széles férfiöltönyszövet . . 47,000 —
Duplasz. női szöv. schottis v. sima szinb. 36,000 —
140 cm. széles férfi v. női kabátszövet 98,000 —
Divatos flanell vagy barchet . . . 19,000 —
Gyönyörű iutószőnyeg . . . . . . 29,000 —

Darabja
Komplett fehérített lepedő . . . . . 63,000 —
Kész paplanlepedő.................. . . . 98,000 —
Tartós vattapaplan.................. . . . 189,000 —
Hímzett női ing, vagy nagrád . . . . 29,000 —
Bőrerős törülköző.................. , . . 15,700 —
Kitűnő pohártörlő.................. . . . 9,800 —
Színes abrosz 6 szalvettával . . . 133,000 —
Férfi vagy női zsebkendő . . . . . 3,900 —

1

Kérjük nagyrabecsült Hölgyeim és Uraim becses 
látogatásukat vételkényszer nélkül. Postai rendelé­

seket lelkiismeretesen teljesítünk.

! Rt.
¥ sasasitesa fiók|a f
I Szentes, Kösstith-tér 4. |

I Betéteket j
I magas kamatozás melleit fogad el. |

I Kölcsönöket |
y alacsony kamatlábbal folyósít, y
I mindennemű pénzügyletet a leggyor- yf 
j sabban és legelőnyösebben lebonyolít. J 
|\ A m. kir. államvasutak hivatalos vj
| menetjegyirodája. Román és más j*

vízumokat három nap alatt megszerez. y\
$ Telefon-szám: 36. |

I *** í
¥ Mindszent részére megbízottunk: «

i Horváth Mai nyomdatulajdonos S)
V) aki szívesen ad a kölcsönt igénylőknek V\ 
1 bővebb telvilágositást. #

I Kölcsönök 1
u folyósítása megfelelő biztosíték mellett y
I azonnal isi J

Bútorozott szoba
egy vagy két személy részére kiadó 
Bene-utca 272. szám alatt.
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Yost írógép, nem látható irásu, igen 
kitűnő karban, olcsón eladó Horváth papir- 
kereskedőnél. Uj Írógépek részletre!

Családi
Szabó
Cipész varrógépek

rész let físetésre

WELLISCH
gépraktárban $zent€S$@BS, Kossuth-ucca 6.

ÉRTESÍTÉS. I
(| Mindenkit érdekel, hogv tudja, hogy Hódmezővásárhelyen, Jókai-u. 12. sz. a. levő ^

. „ OLAJMALOM _ "
ß folyó évi november 2-án Ismét teljes tizembe lett helyezve. Ji
I Úgy a darálást, kásahántolást paprika őrlést és az olajkészitést megkezdtük. <r
u ¥eS2liHÍC mindenféle olajmagvakat a rendes napi árban. Nagyobb tétel után olaj- zj 
I pogácsát adunk vissza az eladónak kedvezményes áron. 7

Cserélünk olajért bármilyen mennyiségű olajosmagvakat. H
jf TiSZtáfil kÉSZÍf@tf finom főző-, étel- és világitó-olaj, továbbá egyéb olajtermékek j 
f> méltányos árban mindenkor kaphatók a €jyártsl®p©n, Jőkai-utca 12. szám alatt. ö\ 
i A nagyközönség szives pártfogását kérjük. Mint az előbbi szezonban, úgy a jövőben ¥ 
k is főtörekvésünk lesz, hogy mindenkit teljes megelégedéssel szolgáljunk ki. &
$ Tisztelettel :
I NagM l^iháiy és Társai
fi KödmesővásárhaBy iókai-u. 12.

%


